

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

中国科学院深入开展党史学习教育

学习百年辉煌党史 加快科技自立自强

本报记者 吴月辉

党史学习教育开展以来,中国科学院深入学习贯彻习近平总书记...

中科院院长、党组书记侯建国表示,要高质量高标准抓好全院党史学习教育...

精心谋划部署 加强督促指导

中科院党组第一时间召开专题党组会,传达学习习近平总书记重要讲话...

根据党中央要求,结合科技创新实际,中科院党组认真组织制定党史学习教育实施方案...

3月17日至19日,中科院举办院属单位党政正职党史学习教育专题培训班...

为保证安排落地和学习实效,中科院还成立25个督导组,负责对各院党史学习教育工作进行巡回指导...

结合自身特色 学习入脑入心

党史学习教育开展以来,中科院系统各单位各部门结合各自实际,组织开展了形式多样的学习教育活动。

中科院高能物理研究所东院研究部注意将学习党史融入建好用好中国散裂中子源(CSNS)这一国之重器中。

“我们鼓励各单位讲好讲活老一辈科学家事迹,引导全院干部职工传承践行求真务实、报国为民、无私奉献的老科学家精神...

破解突出难题 涵养创新氛围

中科院党组专题研究制定“我为群众办实事”实践活动工作方案,提出了聚力贯彻新发展理念、聚力推进“率先行动”计划...

倾力支持潜心攻关。为解决青年人才争取科研项目压力大、评价“唯论文”等问题...

倾心解决后顾之忧。针对京区科研人员参加怀柔综合性国家科学中心建设,着眼于增加“人气”与“科研气”...

倾情为不同对象解难题。为院士查阅文献、看病就医等提供信息咨询服务;推广针对离退休干部的为老服务新模式...

中宣部举行中外记者见面会,4名海关党员谈经历和体会——

“当好让中央放心、让人民满意的国门卫士”

本报记者 杜海涛

5月19日上午,中共中央宣传部举行中外记者见面会,4名海关系统党员代表围绕“当好让中央放心、让人民满意的国门卫士”与中外记者见面交流...

“我们站在国门前,身后是祖国,在这里挡住了风险,就是为人民保住了平安。”北京海关所属首都机场海关旅检一处副处长高延军参加工作22年来,一直坚守在首都机场海关旅检现场。

“创新制度,不种盆景、要种苗圃。”张宏是上海海关所属上海外高桥保税区海关关长,他所在的上海外

高桥保税区是全国第一个自由贸易试验区——中国(上海)自由贸易试验区的核心区域。张宏以建设者身份全程参与了上海自贸试验区海关创新制度的设计和推动工作...

“选择红其拉甫,不光是选择了一种工作方式和生活方式,也是选择了一条体现人生价值的道路。”2014年大学毕业后,马艳辉从老家山东跨越4000多公里来到新疆喀什,成为乌鲁木齐海关所属红其拉甫海关的一名普通关员...

国门上的生物安全防护网。”马艳辉说。

成都海关所属青白江海关监管二科科长夏纪在青白江铁路口岸主要负责中欧班列运输货物监管。夏纪和同事们认真执行每一票查验任务,同时琢磨如何提升监管效能和服务水平。

权威发布



近年来,安徽省黄山市歙县严格落实河长制,配备专职保洁人员,明确河段责任,确保河道洁净、岸绿景美。图为5月14日,歙县徽城镇南屏村水域山清水秀、生态良好。 郑宏摄(影像中国)

「有盐同咸、无盐同淡」

中央苏区有个“十万挑夫上赣南”的故事,至今读来,依然引人深思。当年,国民党反动派对中央苏区实行经济封锁,企图不让“一粒米、一撮盐、一勺水”进入苏区。

“永不脱离群众,与群众有福同享、有难同当,有盐同咸、无盐同淡。”在党史学习教育动员大会上,习近平总书记以这一生动话语,教育引导全党深刻认识党的性质宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

一切为民者,则民向往之。长征前夕,为何中央红军8.6万余人夜渡渡河,而敌人却毫无察觉?是当地30万群众保守了这个天大的秘密,因为群众认同“红军是为劳苦工农谋利益的先锋队”。

群之所为事无不成,众之所举业无不胜。毛泽东同志曾指出:“应该使每一个同志懂得,只要我们依靠人民,坚决地相信人民群众的创造力是无穷无尽的,因而信任人民,和人民打成一片,那就任何困难也能克服,任何敌人也不能压倒我们,而只会被我们所压倒。”淮海战役的胜利是几百万老百姓用数十万大小车辆推出来的。

“一个人爱的最高境界是爱别人,一个共产党员爱的最高境界是爱人民。”孔繁森同志的这句话,生动体现着共产党人的价值追求。正是因为“爱人民”,让我们党不断实现了自我超越。

习近平总书记强调:“任何时候我们都不要忘记初心、牢记使命,都不能忘了人民这个根。天下为公,人民最大。始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,我们党将永葆年轻,我们的事业将一往无前。”

刘光源被任命为外交部驻港特派员公署特派员

新华社北京5月19日电 中央人民政府决定,任命刘光源为外交部驻香港特别行政区特派员公署特派员,免去谢锋的外交部驻香港特别行政区特派员公署特派员职务。

叶挺:烈火热血铸名将

本报记者 李刚



叶挺像。

新华社发

叶挺2009年当选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

叶挺原名叶为询,1896年生于广东惠州一户农家。启蒙老师陈敬如为其改名叶挺,意为“人要上行,叶要上挺”,有挺身而出、拯救中华之冀。

1924年,叶挺前往苏联学习,同年10月加入中国社会主义青年团,12月加入中国共产党,之后20多年都奋战在革命斗争中。

1940年,叶挺率部取得反“扫荡”重大胜利。1941年,皖南事变震惊中外,叶挺谈判时被非法扣押,先后被囚于上饶、桂林等地。

1946年3月,叶挺终于获释。他出狱后第二天即致电党中央,希望重新加入中国共产党。中共中央复电,称赞叶挺忠诚地为中国人民解放事业进行了20余年的奋斗,经历了种种考验,决定接受叶挺重新加入中国共产党。

左权:太行浩气传千古

本报记者 孙超



左权像。

新华社发

左权2009年当选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

左权,1905年3月出生于湖南省醴陵县(今醴陵市)的一个贫苦农民家庭。中学时代参加中共领导的社会研究社,开始接触马克思主义。1924年进入黄埔军校一期学习,是“青年军人联合会”负责人之一。

1925年加入中国共产党,后在黄埔军校教导团任排长、连长,参加讨伐军阀陈炯明的两次东征。同年12月赴苏联学习。在苏联期间,先是在莫斯科中山大学学习,1927年转入伏龙芝军事学院深造,1930年回国后到中央苏区工作,先后任中国工农红军学校第1分校教

育长、新12军军长。1931年12月奉命参与联络指导国民党军第26路军举行宁都起义。起义部队改编为红五军团后,任红15军政治委员,后任军长兼政治委员。1933年后,任中革军委第一局局长、红一军团参谋长,参加了中央苏区历次反“围剿”作战。

1934年10月,左权参加长征,参与指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。1936年,任红一军团代理军团长,率部西征并参与指挥山城堡战役。全国抗战爆发后,左权任八路军副参谋长、八路军前方总部参谋长,后兼任八路军第二总团司令员,协助朱德、彭德怀指挥八路军开赴华北抗日前线,粉碎日伪军“扫荡”,取得了百团大战、黄崖洞保卫战等战役的胜利,威震敌后。1940年秋,协助彭德怀指挥著名的百团大战。1941年11月指挥八路军总部特务团进行黄崖洞保卫战,经8昼夜激战,以较小的代价歼敌千余人,被中央军委委称为“反扫荡”的模范战斗。

1942年5月,日军对太行抗日根据地实行“铁壁合围”大“扫荡”。25日,左权在山西辽县麻田附近指挥部队掩护中共中央北方局和八路军总部等机关突围转移时,在十字岭战斗中壮烈牺牲,年仅37岁。左权是八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥员。周恩来称他为“足以当之模范”,朱德赞誉他是“中国军事界不可多得的人才”,并赋诗悼念:“名将以身殉国家,愿拼热血卫吾华。太行浩气传千古,留得清漳吐血花。”

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物